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La méthodologie

Echantillon de 404 maires représentatif de la population des maires de France.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge et de
catégorie d’agglomération.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 3 au 19 octobre 2017.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 2,1 à 4,9 points au
plus pour un échantillon de 400 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour GMF » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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La méthodologie de l’étude réalisée en 2014

La méthodologie employée était la suivante :

Echantillon de 403 maires représentatif de la population des maires de France.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge et de
catégorie d’agglomération.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 3 au 14 novembre 2014.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 2,1 à 4,9 points au
plus pour un échantillon de 400 répondants.

Evolution par rapport à l’étude 
précédente réalisée en novembre 2014.

Dans ce rapport, sont présentées des évolutions par rapport à 
l’étude de 2014 que nous avions réalisée pour GMF auprès d’un 
échantillon de maires. Elles sont présentées grâce aux signes suivants :



LES RESULTATS



01 La difficulté de l’exercice 
du mandat de maire
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M a i r e s

La difficulté de l’exercice du mandat de Maire

Q. Aujourd’hui, estimez-vous qu’il est facile ou difficile d’exercer votre mandat de Maire ? 404

0%

15%

58%

25%

2%

Facile Difficile

15% 83%

Très facile Assez facile Assez difficile Très difficile NSP

+3

Evolution par rapport à l’étude 
précédente réalisée en novembre 2014.

-5

+2
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M a i r e s

La difficulté de l’exercice du mandat de Maire

Q. Aujourd’hui, estimez-vous qu’il est facile ou difficile d’exercer votre mandat de Maire ? 404

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants 
et plus*

Sous-Total Facile 15% 17% 11% 15% 16% 16% 15% 19%

Très facile - 1% - 1% - 1% - -

Assez facile 15% 16% 11% 14% 16% 15% 15% 19%

Sous-Total Difficile 83% 81% 88% 84% 81% 82% 83% 77%

Assez difficile 58% 57% 59% 57% 58% 54% 63% 58%

Très difficile 25% 24% 29% 27% 23% 28% 20% 19%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

La difficulté de l’exercice du mandat de Maire

Q. Aujourd’hui, estimez-vous qu’il est facile ou difficile d’exercer votre mandat de Maire ? 404

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL
Ile-de-

France*
Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

Sous-Total Facile 15% 15% 16% 21% 11% 13% 11% 19% 20%

Très facile - - - - 1% 1% - 1% -

Assez facile 15% 15% 16% 21% 10% 12% 11% 18% 20%

Sous-Total Difficile 83% 85% 81% 77% 88% 86% 87% 80% 77%

Assez difficile 58% 62% 57% 56% 61% 57% 59% 60% 53%

Très difficile 25% 23% 24% 21% 27% 29% 28% 20% 24%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution..
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M a i r e s

Les principales difficultés dans l’exercice du mandat

Q. Quelles sont les principales difficultés auxquelles vous êtes confronté dans l’exercice de 
votre mandat de Maire ? 
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

404

74%

58%

31%

23%

22%

15%

15%

9%

8%

5%

1%

1%

Le manque de moyens financiers

La complexité juridique des dossiers

La lourdeur de la charge de travail

Le niveau de technicité des projets

L'insatisfaction des citoyens

Le manque de collaborateurs

L'absence d'un statut de l'élu

La variété des dossiers

Le stress

La fatigue physique

Autre

Aucun

+4

-6

-5

+2

-3

+3

-2

-5

=

+2

Evolution par rapport à l’étude 
précédente réalisée en novembre 2014.
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M a i r e s

Les principales difficultés dans l’exercice du mandat

404

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

Le manque de moyens financiers 74% 76% 69% 70% 77% 76% 75% 65%

La complexité juridique des dossiers 58% 59% 55% 59% 58% 59% 59% 46%

La lourdeur de la charge de travail 31% 30% 35% 27% 34% 29% 36% 19%

Le niveau de technicité des projets 23% 23% 25% 24% 23% 23% 25% 19%

L'insatisfaction des citoyens 22% 23% 16% 19% 24% 20% 22% 34%

Le manque de collaborateurs 15% 13% 27% 15% 16% 17% 13% 12%

L'absence d'un statut de l'élu 15% 15% 14% 22% 10% 12% 19% 15%

La variété des dossiers 9% 9% 11% 7% 11% 11% 8% 4%

Le stress 8% 8% 13% 9% 8% 7% 9% 11%

La fatigue physique 5% 4% 9% 7% 3% 4% 4% 15%

Autre 1% 1% - - 1% 1% - -

Aucun 1% 1% - 1% - 1% - -

Q. Quelles sont les principales difficultés auxquelles vous êtes confronté dans l’exercice de 
votre mandat de Maire ? 
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Les principales difficultés dans l’exercice du mandat

404

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL
Ile-de-

France*
Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

Le manque de moyens financiers 74% 78% 66% 81% 75% 79% 75% 75% 74%

La complexité juridique des dossiers 58% 45% 56% 66% 57% 56% 63% 48% 59%

La lourdeur de la charge de travail 31% 31% 34% 23% 43% 27% 30% 32% 32%

Le niveau de technicité des projets 23% 15% 23% 22% 28% 23% 25% 23% 22%

L'insatisfaction des citoyens 22% 32% 22% 24% 21% 18% 18% 26% 23%

Le manque de collaborateurs 15% - 19% 10% 15% 18% 18% 14% 13%

L'absence d'un statut de l'élu 15% 23% 15% 13% 19% 13% 12% 19% 16%

La variété des dossiers 9% - 7% 11% 8% 13% 10% 7% 10%

Le stress 8% 7% 7% 8% 11% 9% 10% 8% 7%

La fatigue physique 5% 7% 4% 7% 3% 4% 7% 5% 2%

Autre 1% - 1% - 1% - - 2% -

Aucun 1% - 1% - - 1% 1% - 2%

Q. Quelles sont les principales difficultés auxquelles vous êtes confronté dans l’exercice de 
votre mandat de Maire ? 
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Les activités nécessitant le plus de temps

Q. Quelles sont les activités de maire auxquelles vous consacrez le plus de temps ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

404

66%

47%

46%

36%

25%

24%

6%

4%

3%

1%

La participation aux activités de l'intercommunalité

La gestion de l'urbanisme (permis de construire, circulation...)

La préparation du budget

La gestion des agents de la municipalité

Les missions de police administrative (maintien de l'ordre
public...)

La tenue des conseils municipaux

Les cérémonies officielles

Les fonctions d'état civil (mariages, enterrements...)

L'organisation des élections

Autre
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M a i r e s

Les activités nécessitant le plus de temps

404

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

La participation aux activités de l'intercommunalité 66% 69% 49% 67% 66% 66% 68% 61%

La gestion de l'urbanisme (permis de construire, 
circulation...)

47% 48% 45% 44% 49% 42% 49% 73%

La préparation du budget 46% 44% 57% 45% 46% 48% 43% 46%

La gestion des agents de la municipalité 36% 35% 41% 43% 32% 30% 42% 50%

Les missions de police administrative (maintien de 
l'ordre public...)

25% 26% 19% 28% 22% 27% 24% 8%

La tenue des conseils municipaux 24% 23% 27% 16% 28% 26% 22% 16%

Les cérémonies officielles 6% 5% 11% 8% 5% 3% 7% 23%

Les fonctions d'état civil (mariages, enterrements...) 4% 3% 9% 7% 3% 6% 4% -

L'organisation des élections 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% -

Autre 1% 1% - 2% - 1% 1% -

Q. Quelles sont les activités de maire auxquelles vous consacrez le plus de temps ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Les activités nécessitant le plus de temps

404Q. Quelles sont les activités de maire auxquelles vous consacrez le plus de temps ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL
Ile-de-

France*
Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

La participation aux activités de 
l'intercommunalité

66% 53% 70% 62% 71% 64% 61% 70% 71%

La gestion de l'urbanisme (permis de 
construire, circulation...)

47% 70% 49% 46% 44% 43% 45% 45% 52%

La préparation du budget 46% 47% 39% 56% 47% 43% 44% 45% 49%

La gestion des agents de la municipalité 36% 46% 35% 31% 36% 43% 39% 36% 32%

Les missions de police administrative (maintien 
de l'ordre public...)

25% 8% 25% 28% 25% 22% 28% 22% 22%

La tenue des conseils municipaux 24% 7% 25% 29% 21% 18% 25% 26% 20%

Les cérémonies officielles 6% 15% 4% 6% 8% 7% 9% 6% 3%

Les fonctions d'état civil (mariages, 
enterrements...)

4% - 7% 5% 5% - 5% 5% 3%

L'organisation des élections 3% - 1% 2% 3% 9% 2% 1% 6%

Autre 1% - 1% 1% 4% - 1% 2% 1%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.



02 Les relations avec les citoyens 
et les pouvoirs publics
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M a i r e s

Le sentiment de reconnaissance
Q. Avez-vous le sentiment de bénéficier de suffisamment de reconnaissance de la part… ?

404

36%

62%

2%

Suffisamment

Pas suffisammentNSP

72%

23%

5%

Suffisamment

Pas suffisamment

NSP

Des citoyens Des pouvoirs publics
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M a i r e s

Le sentiment de reconnaissance

Q. Avez-vous le sentiment de bénéficier de suffisamment de reconnaissance de la part… ? 404

Sexe Âge Taille de la commune

% 
Suffisamment

Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

Des citoyens 72% 73% 68% 72% 73% 64% 80% 92%

Des pouvoirs publics 36% 34% 48% 36% 36% 32% 38% 54%

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% 
Suffisamment

Ile-de-
France*

Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est
De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

Des citoyens 72% 100% 75% 70% 75% 64% 66% 76% 78%

Des pouvoirs publics 36% 39% 41% 38% 33% 28% 41% 36% 29%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Le sentiment de reconnaissance

Q. Avez-vous le sentiment de bénéficier de suffisamment de reconnaissance de la part… ? 404

Sexe Âge Taille de la commune

% Pas 
Suffisamment

Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

Des citoyens 23% 22% 27% 24% 22% 31% 15% 4%

Des pouvoirs publics 62% 64% 51% 63% 61% 66% 59% 42%

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% Pas 
Suffisamment

Ile-de-
France*

Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est
De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

Des citoyens 23% - 19% 26% 18% 32% 28% 17% 20%

Des pouvoirs publics 62% 61% 58% 62% 64% 66% 56% 63% 69%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Les relations avec les services de l’Etat

Q. Diriez-vous que, dans l’exercice de votre mandat, vos relations avec les services de l’Etat 
sont très bonnes, plutôt bonnes, plutôt mauvaises ou très mauvaises ?

404

13%

78%

6%
1% 2%

Bonnes relations Mauvaises relations

91% 7%

Très bonnes Plutôt bonnes Plutôt mauvaises Très mauvaises NSP
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M a i r e s

Les relations avec les services de l’Etat

Q. Diriez-vous que, dans l’exercice de votre mandat, vos relations avec les services de l’Etat 
sont très bonnes, plutôt bonnes, plutôt mauvaises ou très mauvaises ?

404

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

Sous-Total Bonnes relations 91% 90% 97% 88% 92% 92% 89% 84%

Très bonnes 13% 14% 8% 12% 13% 14% 11% 15%

Plutôt bonnes 78% 76% 89% 76% 79% 78% 78% 69%

Sous-Total Mauvaises relations 7% 8% 3% 10% 6% 6% 8% 16%

Plutôt mauvaises 6% 7% 3% 9% 5% 5% 7% 12%

Très mauvaises 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 4%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Les relations avec les services de l’Etat

Q. Diriez-vous que, dans l’exercice de votre mandat, vos relations avec les services de l’Etat 
sont très bonnes, plutôt bonnes, plutôt mauvaises ou très mauvaises ?

404

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL
Ile-de-

France*
Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

Sous-Total Bonnes relations 91% 69% 89% 92% 97% 89% 93% 89% 87%

Très bonnes 13% - 14% 7% 18% 16% 12% 10% 16%

Plutôt bonnes 78% 69% 75% 85% 79% 73% 81% 79% 71%

Sous-Total Mauvaises relations 7% 31% 7% 7% 1% 10% 5% 8% 11%

Plutôt mauvaises 6% 31% 6% 7% 1% 8% 3% 7% 11%

Très mauvaises 1% - 1% - - 2% 2% 1% -

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.



03
Les évolutions liées à la 
généralisation des 
intercommunalités
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M a i r e s

L’influence de l’intercommunalité sur l’exercice du mandat

Q. La généralisation des intercommunalités a-t-elle modifié ou non la manière dont vous 
exercez votre mandat ?

404

44%

35%

11% 10%

Oui Non

79% 21%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout
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M a i r e s

L’influence de l’intercommunalité sur l’exercice du mandat

Q. La généralisation des intercommunalités a-t-elle modifié ou non la manière dont vous 
exercez votre mandat ?

404

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 habitants 
et plus*

Sous-Total Oui 79% 79% 76% 78% 80% 79% 79% 77%

Oui, tout à fait 44% 44% 43% 51% 39% 45% 42% 46%

Oui, plutôt 35% 35% 33% 27% 41% 34% 37% 31%

Sous-Total Non 21% 21% 24% 22% 20% 21% 20% 23%

Non, plutôt pas 11% 11% 13% 11% 11% 11% 11% 12%

Non, pas du tout 10% 10% 11% 11% 9% 10% 9% 11%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

L’influence de l’intercommunalité sur l’exercice du mandat

Q. La généralisation des intercommunalités a-t-elle modifié ou non la manière dont vous 
exercez votre mandat ?

404

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL Ile-de-France* Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est
De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

Sous-Total Oui 79% 85% 79% 75% 84% 78% 77% 80% 79%

Oui, tout à fait 44% 30% 45% 44% 45% 43% 42% 51% 40%

Oui, plutôt 35% 55% 34% 31% 39% 35% 35% 29% 39%

Sous-Total Non 21% 15% 21% 25% 16% 21% 22% 20% 21%

Non, plutôt pas 11% 15% 10% 13% 8% 12% 12% 12% 10%

Non, pas du tout 10% - 11% 12% 8% 9% 10% 8% 11%

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Les évolutions liées à la généralisation 
des intercommunalités
Q. Plus précisément, diriez-vous que la généralisation des intercommunalités… ?
Question posée uniquement à ceux qui estiment que la généralisation des intercommunalités a modifié la manière d’exercer leur
mandat, soit 79% de l’échantillon.

318

72%

23%

5%

0%

A augmenté

N'a pas modifié

A diminué

NSP

Votre charge de travail d’élu
Vos compétences, vos missions 

et vos responsabilités

57%

22%

20%

1%

A réduit

N'a pas modifié

A étendu

NSP
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M a i r e s

54%

32%

14%

0%

A diminué

N'a pas modifié

A augmenté

NSP

68%

22%

9%

1%

A complexifié

N'a pas modifié la complexité

A simplifié

NSP

Les évolutions liées à la généralisation 
des intercommunalités
Q. Plus précisément, diriez-vous que la généralisation des intercommunalités… ?
Question posée uniquement à ceux qui estiment que la généralisation des intercommunalités a modifié la manière d’exercer leur
mandat, soit 79% de l’échantillon.

318

Votre autonomie dans 
votre travail d’élu

Vos compétences, vos missions 
et vos responsabilités
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M a i r e s

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL
Ile-de-

France*
Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

A augmenté 72% 82% 73% 63% 78% 72% 72% 75% 68%

N'a pas modifié 23% 9% 24% 28% 19% 21% 22% 20% 27%

A diminué 5% 9% 3% 9% 3% 7% 6% 5% 5%

Les évolutions liées à la généralisation des 
intercommunalités
Q. Plus précisément, diriez-vous que la généralisation des intercommunalités…
Question posée uniquement à ceux qui estiment que la généralisation des intercommunalités a modifié la manière d’exercer leur
mandat, soit 79% de l’échantillon

318

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

A augmenté 72% 71% 75% 73% 71% 68% 75% 80%

N'a pas modifié 23% 24% 17% 19% 25% 26% 20% 15%

A diminué 5% 5% 8% 8% 4% 6% 5% 5%

Votre charge de travail d’élu

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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M a i r e s

Les évolutions liées à la généralisation des 
intercommunalités
Q. Plus précisément, diriez-vous que la généralisation des intercommunalités…
Question posée uniquement à ceux qui estiment que la généralisation des intercommunalités a modifié la manière d’exercer leur
mandat, soit 79% de l’échantillon

318

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

A réduit 57% 56% 67% 62% 54% 62% 53% 55%

N'a pas modifié 22% 24% 12% 18% 25% 21% 24% 15%

A étendu 20% 19% 21% 18% 20% 15% 23% 30%

Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL
Ile-de-

France*
Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

A réduit 57% 19% 57% 62% 63% 55% 62% 51% 57%

N'a pas modifié 22% 35% 23% 19% 22% 22% 20% 25% 22%

A étendu 20% 46% 19% 18% 15% 22% 17% 24% 20%

Vos compétences, vos missions et vos responsabilités

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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Région Ancienneté d’exercice du mandat

% TOTAL
Ile-de-

France*
Nord-ouest Nord-est Sud-ouest Sud-est

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

A diminué 54% 47% 49% 51% 58% 61% 50% 55% 57%

N'a pas modifié 32% 44% 33% 37% 30% 27% 34% 35% 28%

A augmenté 14% 9% 18% 11% 12% 12% 15% 10% 15%

Les évolutions liées à la généralisation des 
intercommunalités
Q. Plus précisément, diriez-vous que la généralisation des intercommunalités…
Question posée uniquement à ceux qui estiment que la généralisation des intercommunalités a modifié la manière d’exercer leur
mandat, soit 79% de l’échantillon

318

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

A diminué 54% 55% 46% 59% 50% 49% 54% 80%

N'a pas modifié 32% 31% 38% 28% 35% 38% 28% 20%

A augmenté 14% 14% 14% 13% 15% 13% 17% -

Votre autonomie dans votre travail d’élu

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.
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Les évolutions liées à la généralisation des 
intercommunalités
Q. Plus précisément, diriez-vous que la généralisation des intercommunalités…
Question posée uniquement à ceux qui estiment que la généralisation des intercommunalités a modifié la manière d’exercer leur
mandat, soit 79% de l’échantillon

318

Sexe Âge Taille de la commune

% TOTAL Homme Femme
Moins de 

60 ans
60 ans 
et plus

Moins de 
1000 

habitants

1000 à 9 999 
habitants

10 000 
habitants et 

plus*

A complexifié 68% 68% 73% 71% 66% 62% 73% 85%

N'a pas modifié la complexité 22% 23% 19% 18% 25% 28% 17% 10%

A simplifié 9% 9% 6% 10% 8% 10% 8% 5%

Ancienneté d’exercice du mandat Région

% TOTAL De 1 à 3 ans De 4 à 9 ans
10 ans et 

plus
Ile-de-

France*
Nord-ouest

De 1 à 
3 ans

De 4 à
9 ans

10 ans 
et plus

A complexifié 68% 70% 65% 69% 48% 71% 67% 72% 65%

N'a pas modifié la complexité 22% 20% 24% 24% 52% 15% 24% 23% 27%

A simplifié 9% 9% 10% 7% - 12% 9% 5% 8%

La complexité de vos tâches

*Base faible : résultats à interpréter avec précaution.



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


